



PRAŽSKÁ VÝZVA

Česká republika, stejně jako řada dalších evropských zemí, čelí výzvě obnovit portfolio svých jaderných elektráren a pokračovat v rozvoji jaderného programu. Významnou slabinou těchto procesů je skutečnost, že od začátku tisíciletí se podařilo v Evropě uvést do provozu jen velmi omezený počet jaderných bloků. Schválené vládní dokumenty týkající se rozvoje jaderné energetiky předpokládají zahájení výstavby nových bloků v horizontu 10 – 15 let.

Dochází tedy k více než čtvrtstoletí nečinnosti v oblasti projektování, přípravy a realizace investiční jaderné výstavby a spouštění nových bloků a tím i ztráty know-how pro provozování stávajících zařízení včetně prodloužení jejich životnosti. Rizikem je, že mnohé specifické jaderné znalosti nebudou předány nadcházejícím generacím, budou zapomenuty a v případě potřeby v budoucnosti budou pracně obnovovány. Konkrétní případy o již nastalé ztrátě specifických znalostí existují.

Čeští jaderní veteráni si uvědomují riziko ze situace vyplývající, a jsou připraveni podílet se na transferu jaderných znalostí mladé generaci tak, aby riziko bylo snižováno a eliminováno. Jsme připraveni vytvářet struktury a mechanismy pro efektivní předávání veteránských znalostí. Jsme připraveni k úzké spolupráci s International Youth Nuclear Congress. Věříme, že máme předpoklady rozvinout a naplnovat systém, který zajistí, aby nyní rostoucí „příkop“ v transferu znalostí byl překonán a aby kontinuita kvality znalostí a řízení byla udržována v nejvyšší dosažitelné kvalitě.

Pražská výzva tedy staví na těchto základních kamenech:

- ✓ *Přesvědčit zodpovědné o nebezpečí ztráty znalostí, zkušenosti odcházejí velmi rychle*
- ✓ *Je nezbytné vytvořit sofistikovaný systém udržování jaderných znalostí napříč generacemi*
- ✓ *Čeští jaderní veteráni nabízejí své zkušenosti a dovednosti do „projektu“ transferu jaderných znalostí mladé generaci*
- ✓ *Vyzýváme proto každého, ať již jednotlivce, či firmy, aby se k výzvě připojili a podle svých možností se do projektu transferu jaderných znalostí mladé generaci zapojili.*

Předkládáme vám tímto naši výzvu – zapojit se do procesu, jehož hlavním cílem je přenos unikátních a neopakovatelných znalostí a zkušeností „generace jaderných veteránů“.

Formální kroky připojení se k Pražské výzvě a podílení se na existenci a provozování platformy budou postupně uváděny na www.jaderniveterani.cz.